

Cultura y Acción



Órgano de la confederación regional del trabajo de Aragón, Rioja y Navarra
Año II ALCANIZ, DOMINGO 23 DE ENERO DE 1938 Número 170

Estas son las CONDICIONES DE PAZ que JAPON ofrecía a CHINA

TOKIO, 22.—Esta tarde, con motivo de la sesión inaugural de la Dieta, fueron comunicadas por primera vez las condiciones de paz ofrecidas a China por mediación del embajador de Alemania.

Dichas condiciones eran las siguientes:

Primera.—El Gobierno chino se compromete a combatir con la mayor energía en todo el país los sentimientos y propaganda antijaponesa y antimanchukue, mostrándose, además, dispuesta a colaborar

en el terreno político y económico con el Japón y el Mandchukuo.

Segunda.—Creación de una zona desmilitarizada en China, con la garantía de que no se habrán de registrar más agresiones chinas.

Tercera.—Firma de un acuerdo económico de China con el Japón y el Mandchukuo.

Cuarta.—Pago al Japón de una suma a calcular, a título de indemnización por gastos de guerra.—Cosmos.

Las grandes batallas que se vienen librando en la zona exterior de Teruel, acabarán con las formidables reservas que allí acumula el enemigo

Editoriales

DEFENSA Y ATAQUE

En la guerra se está demostrando las ventajas que proporciona tener bien organizada la defensa, después de haber conquistado un triunfo. Basta para ello con hacer buenas fortificaciones, buenos puntos de observación y buenos tiradores. Podrá ocurrir que el enemigo maquine una celada; pero si se vive alerta, si se está despierto, no puede haber temor a las sorpresas.

Donde ya no resulta tan fácil descubrir las maniobras, es en la retaguardia; sobre todo si los golpes parten de los considerados amigos.

Nuestra organización confederal fué siempre reacia a creer en la mala intención de los demás. Nuestras ideas, arrancadas de la propia vida, parten de este principio: «el hombre no es bueno ni malo». Es hijo del medio ambiente, y según sea su educación, así será su forma de expresarse. Al hombre le hace malo la actual constitución de la sociedad. Apoyados en este razonamiento, la C. N. T. está firmemente persuadida de que el día que se cambien los procedimientos que imperan en la actual sociedad, se terminará con la gente que se dedica a atormentar a su prójimo. Misión primordial de la C. N. T. ha de ser, pues, precipitar la implantación de una nueva forma de vida que haga posible la creación de un mundo mejor.

Mientras tanto, se impone defender lo bueno. Todo lo bueno que hay creado. A tal fin, urge que la C. N. T., en defensa de sus legítimos intereses, organice una red defensiva, que la ponga a cubierto de toda clase de agresiones.

Defender todo lo creado con el esfuerzo del trabajo y de la lucha; esa ha de ser nuestra mejor consigna. Para ello contamos con razones poderosas, con estoicismo, con espíritu de sacrificio. Recordad la conducta observada por los primitivos cristianos; aquellos supieron sufrir, y, por fin triunfaron. Pero procuremos que no nos ocurra como a ellos que, después de triunfar, se aprovecharon de sus sacrificios el catolicismo ramplón y tiránico.

En guardia contra los enemigos de hoy y los enemigos de mañana. Defensa firme y serena. Voluntad de hierro. Resistencia de acero. A los hombres de la C. N. T. se nos ha creado una situación que hemos de vencer. Primero, resistiendo, y luego, atacando con bravura todo cuanto se interponga en la ruta del bienestar común, por el cual luchamos individual y colectivamente los militantes afiliados en la C. N. T.

Concurso entre los escultores para crear la Medalla de Teruel

MADRID, 22.—El Sindicato Profesional de Bellas Artes, ha abierto un concurso entre los escultores de la U. G. T. y C. N. T. para realizar la Medalla de Teruel.

Para ello, el mencionado Sindicato ha obtenido la debida autorización del Ministerio de Defensa Nacional.—Cosmos.

EN EL CAMPO FACCIOSO YA NO VAN QUEDANDO SOLDADOS ESPAÑOLES

Es el Ejército «nacional» de italianos, alemanes, portugueses, marroquíes...

ROMA, 22.—Como se sabe, «El Povo de Italia» publica todos los días peticiones de madrininas de guerra para los militares de Franco y, desde hace días, se viene notando que las peticiones de los soldados españoles se elevan a un diez por ciento y el otro noventa a los soldados italianos.

Las peticiones en cuestión, además, ofrecen interesantes informaciones, pues por ellas se sabe que hay un 50 Batallón de Infantería de la División 23, cuya mayoría está integrada por italianos; que existe la 16 Batería de cañones del 20; la División italiana del «23 de Mayo»; los Grupos Motorizados italianos, pertenecientes a la División, también italiana, de los «Llamas Negras»; la División italiana de voluntarios de Littorio; los Grupos Especiales de Asalto; las Brigadas Mixtas «Flechas Azules»; la Aviación y Servicios de Información italianos, etcétera, etc.—Cosmos.

Joyas y otros valores de los facciosos prisioneros de Teruel

VALENCIA, 22.—El inspector general de la Oficina Central de Evacuación y Asistencia a Refugiados, ha hecho entrega en la Comisaría de la Brigada Social de esta capital, de gran número de joyas y valores pertenecientes a personas evacuadas de Teruel sobre las cuales pesan graves

TRIBUTO DE GRATITUD

A los ex consejeros de Aragón

En un momento excepcional brotó el Consejo de Aragón de la entraña popular. Al frente de ese organismo había unos hombres, que no aspiraban a la gloria, pero que tampoco se resignan al olvido. Aragón no les debe nada, porque ellos lo dieron todo desinteresadamente, poniendo en su obra entusiasmo, inteligencia y honradez.

Los nuevos modos de la vieja política tiró por tierra aquella institución revolucionaria. Desde ese instante los consejeros de Aragón, a excepción de Adolfo Ballano, que todavía continúa en la cárcel, trabajan en el anonimato, confundidos entre el pueblo, como unos ciudadanos más, y sin otro patrimonio que el de su trabajo. Aquellos hombres que tan calumniados fueron por tirios y troyanos; aquellos hombres, que tuvieron en sus manos la economía de toda nuestra región, a la hora de ser echados de sus cargos, no tenían otra cosa que sus brazos e inteligencia, con los cuales se ganan la vida honradamente, como se la ganaban siendo consejeros.

Puesto que aún no se les hizo la justicia que merecen; puesto que aún no se rectificaron las acusaciones e insidias de que se le hizo objeto, nosotros creemos llegado el momento de hacerles partícipes, en nombre del pueblo antifascista y confederal de Aragón, nuestro tributo ferviente de cariño y simpatía, a la obra magnífica de los hombres que rigieron los destinos de nuestra región desde el inmortal Consejo de Aragón.

Un puñado de aragoneses residentes en Barcelona.

La evacuación civil de Madrid

MADRID, 22.—La Sección de Evacuación del Frente Popular de Madrid ha abierto una suscripción para enviar al extranjero a quienes posean pasaportes y a los afectados por las últimas disposiciones del Gobierno de la República.—Cosmos.

acusaciones por sus actividades durante la dominación facciosa en aquella capital.

Las joyas y valores, así como las personas de referencia han sido puestas a disposición del juez especial que entiende en este asunto.—Cosmos.

De desastre en desastre, los facciosos siguen derrochando lo mejor de sus efectivos en el frente de Teruel

FRENTE DE LEVANTE, 22. La ventaja obtenida ayer por las fuerzas facciosas, con la ocupación de un cerro de relativa importancia, ha quedado neutralizada por el espantoso número de bajas que les ha costado esta operación, que duró más de cinco días de permanente lucha.

Hoy, apoyándose en la ventaja de dicha posición, han tratado de infiltrarse con dirección a un río no lejano, y para ello hicieron entrar en combate a varios batallones que ya anteriormente habían quedado diezmados. Los tanques y la artillería tuvieron

una parte importantísima en este movimiento, pero todo el gran esfuerzo resultó estéril, porque no lograron avanzar un solo paso, a pesar de las desesperadas tentativas ordenadas por el no menos desesperado mando de los facciosos.

Es verdaderamente imponente el número de bajas que han sufrido los facciosos en sus ataques contra las firmes líneas de defensa de los leales.

El enemigo lanzó hoy sus fuerzas al combate sobre las posiciones inmediatas al Muletón, a fin de avanzar por el Este de dicho monte hasta unos montículos de las cercanías del río Alfambra. Puso a contribución en esta empresa todos sus elementos disponibles. Empleó grandes masas de aviación y realizó furiosos bombardeos. El Tercio avanzó hacia nuestras líneas, que permanecían bajo el fuego de la artillería enemiga de grueso calibre.

Todo el colosal esfuerzo de los rebeldes resultó inútil, porque no lograron avanzar un solo paso. Por el contrario, hubieron de sufrir un contraataque por su flanco derecho, el cual originó la huida en desbandada de las fuerzas facciosas de aquel lado, las cuales abandonaron gran número de material de guerra, así como muchos muertos y heridos. Nuestras fuerzas hicieron también varios prisioneros.

Los encarnizados combates continuaban desarrollándose en este frente con inusitada violencia.

Lo ganado por el enemigo en estos últimos días nada significa, comparándolo con el esfuerzo realizado. No guardan proporción unos cientos de metros de terreno con la pérdida de millares de hombres, el derroche de material y el empleo de todos sus medios, e incluso el desgase de buena parte de sus reservas.

Asusta pensar en las proporciones de esta ofensiva facciosa y de su desastre, comparado con

PARTE OFICIAL DE AYER

BARCELONA, 22.—Parte oficial de guerra facilitado en el día de hoy por el Ministerio de Defensa Nacional:

EJERCITO DE TIERRA
FRENTE DE LEVANTE.—Siguió combatiéndose en el día de hoy en los frentes de Teruel, habiendo conseguido el enemigo, a última hora de la tarde, modificar ligeramente nuestras líneas al sur del Muletón.

En un combate entre masas de aviación, fueron derribados dos monoplanos rebeldes. Nosotros perdimos un chato.

Demás Ejércitos, sin novedad.

los insignificantes resultados obtenidos.

Las fuerzas aéreas enemigas, con extraordinaria intensidad, han presionado fuertemente, cooperando a la acción de su infantería con numerosos y continuos bombardeos que de nada han servido, contrarrestados, por otra parte, por la actuación magistral de nuestros aviadores.

Ayer dimos la noticia de que nuestros aviadores habían derribado tres aviones facciosos. Luego, las escuadrillas republicanas lograron entablar un nuevo combate, en el que el enemigo volvió a sufrir pérdidas.

Hoy, los cazas republicanos trataron de entablar nueva batalla. Mediante prodigios de habilidad y valentía, lograron establecer contacto con el enemigo, entablándose reñido combate. Cuatro aparatos enemigos se vieron obligados a retirarse, desapareciendo en dirección a sus bases, con un vuelo incierto y vacilante que evidenciaba que carecían de la estabilidad normal.—Cosmos.

Valencia, Guixols y Barbastro, fueron los objetivos criminales sobre los cuales descargó ayer su infamia la aviación facciosa

Causando muchas víctimas entre el elemento civil

BARCELONA, 22.—Nota facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional, a las 23,55.

«El bombardeo de esta madrugada sobre el casco urbano de Valencia lo realizaron nueve aviones, quedando destruidas varias casas. Los muertos son 13 y los heridos se aproximan al centenar. Los diputados laboristas ingleses, de regreso de Madrid, debían haber pernoctado anoche en Valencia, pero en su deseo de acudir en Tarragona al entierro de sus compatriotas muertos a bordo de un buque británico, decidieron a última hora continuar

PERFIL DEL DIA

Se ha consumido otra jornada más en el frente de Teruel. Se han consumido las veinticuatro horas, los mil cuatrocientos cuarenta minutos del día, y otros muchos miles de pesetas y centenares de hombres en el campo faccioso. Se ha consumido todo en la hoguera de la guerra —incandescente como nunca—, sin que los audaces derrochadores hayan conseguido el menor fruto.

Porque suponemos nosotros que, ni aún a la mente calenturienta y fantástica de Franco—de Queipo queremos más no hablar—se le ocurrirá hacer aparecer como una victoria esa modificación de líneas que han conseguido, con el avance de unos cuantos metros. Si tal se les ocurriese, nosotros no tendríamos más que dar la vuelta al argumento para cogernos en la ratonera de su propia mendacidad. Nos bastaría recordar sus propias disculpas ante victorias republicanas de mucho más relieve e importancia. Bastante cerca tenemos el ejemplo de Brunete, Villanueva del Pardillo, Quijorna y Villanueva de la Cañada. Entonces consideraban ellos que la conquista de todos estos pueblos había sido una derrota, porque habíamos tenido no sé qué bajas. Lo cierto es que las bajas fueron mucho menores que la cuarta parte de las que llevan teniendo ahora los facciosos; que los cinco pueblos fueron conquistados en otros tantos días, y que las mesnadas indígenas-internacionales de los rebeldes llevan un mes de pelea y no se han aproximado, ni remotamente, a la ansiada reconquista de Teruel.

No estaría de más advertirles, también—si es que los hechos no los han advertido—, que el tomar hoy una ciudad republicana no es la empresa, más o menos alegre, de tomar Bilbao, Santander y otros pueblos de Asturias. Su situación, le favorecía entonces, y el aislamiento de los leales mucho más. Su frente de cerco le permitía elegir caminos y jugar a los copos. Ahora, no. Teruel tiene a su retaguardia a toda la España leal que trabaja y que combate. Teruel no puede tener miedo a los copos, y mucho menos a la fatal e irremediable carencia de auxilios. Teruel, en todo caso, sería defendida casa por casa y calle por calle, lo que no supieron hacer los fascistas.

En Guixols, una bomba ha destruido la Casa Consistorial y otros edificios, de entre cuyos escombros van extraídos diez cadáveres, creyéndose que aún se encontrarán otros más. Diez aviones facciosos, bombardearon intensamente la ciudad de Barbastro, con víctimas, cuyo número no ha podido ser fijado aún.—Cosmos.

La lucha en los frentes del Centro Y Andalucía

CENTRO

Calma absoluta en todos los sectores

MADRID, 22.—La calma es absoluta en todos los sectores del Centro, tanto en las proximidades de la capital de la República como en los sectores más alejados, sin que se produzcan hechos destacables.

Las operaciones han quedado reducidas a algunos tiroteos de trinchera a trinchera, sin importancia alguna.—Cosmos.

Tranquilidad por el Jarama.—Soldados asturianos evadidos del campo faccioso

FRENTE DEL CENTRO, 22. La tranquilidad, principalmente en el sector del Jarama, sigue siendo la misma que en estos últimos días.

Por Arganda, la artillería enemiga disparó contra nuestras posiciones, a fin de castigar a nuestras fuerzas, pero sin conseguirlo.

Se han pasado a nuestras filas seis soldados asturianos, que fueron hechos prisioneros por las hordas fascistas durante la lucha sostenida en aquella región.—Cosmos.

ANDALUCIA

Tiroteo con el enemigo en el sector de Jaén.—Avance leal en el frente de Granada.—Duro castigo a los facciosos

FRENTE DE ANDALUCIA, 22.—En el sector de Jaén nuestras fuerzas han tomado contacto con el enemigo durante un reconocimiento, registrándose, con tal motivo, un fuerte tiroteo y empleándose las bombas de mano.

Las tropas republicanas han vuelto a sus bases sin novedad. En el frente de Granada, el Ejército popular ha avanzado sensiblemente, ocupando varias posiciones que mejoran notablemente nuestras líneas.

Como el enemigo tratase de resistir, se entabló un combate de corta duración, que finalizó con el desordenado repliegue de los rebeldes, los cuales sufrieron muchas bajas y dejaron varios muertos en el terreno que ocupaban. Los cadáveres fueron enterrados por nuestros soldados, después de despojarlos del armamento que llevaban.

Seguendo su costumbre, el enemigo ha cañoneado con insistencia las posiciones conquistadas, pero nuestras piezas las hicieron callar con eficaz fuego de contrabatería que causó, a los facciosos bajas vistas.

Pretendió luego el enemigo un ataque por el ala derecha del mismo sector, siendo rechazado sin gran esfuerzo, después de un fuerte tiroteo.

En los demás sectores de este frente no hubo novedad destacable.—Cosmos.

Reparto de prendas de abrigo y obsequios a los combatientes

MADRID, 22.—Se ha comenzado a efectuar el reparto de prendas de abrigo y obsequios a los combatientes de la España popular, siendo dichas prendas y obsequios procedentes de la recogida hecha como consecuencia de la propaganda Pro Campaña de Invierno.

Los donativos recogidos en Madrid, por un total de unas 900.000 pesetas, han permitido llevar a la realidad, en gran parte, el programa de la Comisión Pro Campaña de Invierno.

Hasta estos momentos, van repartidas 8.476 prendas diversas, 74.800 paquetes de tabaco,

3.500 kilos de turrón, 5.300 litros de cognac, esperándose que no quede un solo combatiente sin recibir una prueba de esta solidaridad de la retaguardia.—Cosmos.

Un perro, herido por cobardes aviadores fascistas, se recluye en un hospital

BARCELONA, 22.—Entre las víctimas del último bombardeo realizado sobre nuestra ciudad por la aviación enemiga, figura un perro mastín, que fué herido en una pata por la metralla, y ha ido a refugiarse en el Hospital Clínico donde se halla su dueño, también herido por el bombardeo.

Inmediatamente, el director de aquel establecimiento, doctor Vidal, y el administrador de la casa, han dispuesto que se le prescribiera toda clase de auxilios, quedando instalado el animal en una de las dependencias.—Cosmos.

Se impide a la aviación negra bombardear Barcelona

BARCELONA, 22.—En el Ministerio de Defensa Nacional ha sido facilitada hoy la siguiente nota:

«Esta madrugada, poco después de las cinco, aviones facciosos, procedentes de Palma de Mallorca, descargaron varias bombas Prat de Llobregat y Hospital de Llobregat.

Al llegar los aparatos a la altura de la ciudad, nuestras batallas establecieron una densa cortina de fuego, evitando que los aviones facciosos llevasen a efecto su proyectada agresión contra el puerto, viéndose obligados los aviadores rebeldes a arrojar al mar sus bombas.

No hay noticias de que haya habido víctimas.

También esta madrugada, a las 4,45, fué bombardeada Valencia.—Cosmos.

Sustitución de varios consejeros municipales en Mahón

MAHON, 22.—En virtud de órdenes especiales del Ministerio de la Gobernación han cesado en sus funciones como consejeros de aquel Ayuntamiento, dos representantes de la C. N. T., uno de la U. G. T. y otro de las Juventudes Socialistas, los cuales han sido sustituidos por otros compañeros que están exentos del cumplimiento de sus deberes militares.—Cosmos.

Otras tres víctimas de la tiranía nazi

BERLIN, 22.—Esta mañana han sido ejecutados con hacha, en el patio de la prisión de Phozenssee (Berlín), los prisioneros Gerhard Tdieht, de treinta y cinco años; Félix Bobeck, de treinta y nueve años, y Arthur Feckke, de treinta años, los tres condenados por el delito de alta traición.—Cosmos.

Entierro de las víctimas ocasionadas por la aviación fascista en Tarragona

TARRAGONA, 22.—Ayer se efectuó el entierro de los dos obreros españoles de descarga del muelle, Juan Payás y José García, víctimas de la agresión de la aviación facciosa sobre un buque inglés.

Toda Tarragona, emocionada, fué testigo de la ceremonia que, con gran sencillez, fué llevada a cabo para dar tierra a los tripulantes del mencionado buque que perecieron, igualmente, a causa de dicha agresión.—Cosmos.

Llegan a Barcelona los prisioneros vascos canjeados

BARCELONA, 22.—Esta tarde han llegado a Barcelona los prisioneros vascos que acaban de ser canjeados y los cuales se encontraban en las cárceles de Larrinaga y Oviedo.

A la llegada a Cerbere, se les unió el cónsul de España, Bilbao, y en Port Bou fueron recibidos por el representante del Gobierno de Euzkadi y otras personalidades vascas.

El presidente del Gobierno vasco, Aguirre, se trasladó desde París a Port Bou, uniéndose allí a la expedición, con la que llegó a Barcelona.—Cosmos.

LA POLITICA DEL JAPON EN EL ESTE DE ASIA - dice el Príncipe Konoya - ES INMUTABLE Y SU REALIZACION SERVIRA PARA AFIANZAR LA PAZ DEL MUNDO

Se incautan de los fondos de un Banco en la Concesión francesa

SHANGHAI, 22.—Dos chinos de la Administración, nombrados recientemente por los japoneses, se han presentado esta mañana en el Banco Municipal de Shanghai, en la Concesión francesa, y exigieron la entrega de la contabilidad y de los fondos.

La Policía china de la nueva Municipalidad, acompañada de dos jefes, entre ellos el coronel

TELEVISOR INTERNACIONAL

Tenemos a la vista la flamante declaración ministerial del también flamante Gobierno francés, aunque sea presidido por el «reincidente» Chautemps. Su lectura no hace más que confirmarnos nuestras predicciones últimas. En cuanto a la política exterior, declara oficialmente el nuevo Gobierno francés, que seguirá las normas trazadas por sus antecesores. La consabida fidelidad a la Sociedad de Naciones, el consabido respeto a los tratados, el consabido acercamiento a Inglaterra y la consabida No Intervención. En una palabra, la consabida debilidad y la consabida pobreza de espíritu.

Esto en cuanto a la declaración oficial de unos propósitos, lo que no deja de ser una pequeña fanfarronada del Gobierno Chautemps. ¡Como si el presente Gobierno Chautemps, y el anterior Gobierno Blum, y los precedentes Gobiernos franceses, desde hace unos lustros a estas fechas, tuviesen la personalidad, el carácter y la independencia suficiente en materia exterior para poder señalarse un camino recto! El nuevo Gobierno francés, en materia de política exterior, seguirá danzando al son de las olas de la marejada internacional. No le creamos capaz de empuñar recientemente el gobernalle para enfilar el tajamar de su proa en un rumbo determinado y contra las tempestades más o menos considerables. Al menos nosotros, los españoles, tenemos una dolorosa experiencia que no nos deja pensar otra cosa.

Hasta aquí mirando al conglomerado indeterminado de los acontecimientos mundiales que nadie puede predecir ni señalar concretamente. Mirando a otro punto más determinado y concreto, nos encontramos con una declaración—dentro de la misma declaración ministerial—que es toda una confesión, aunque Chautemps no haya querido hacerla: «Francia proseguirá su política de amistades tradicionales y de acercamiento, particularmente con Inglaterra.» Este acercamiento ya sabemos todos lo que es: es adaptación incondicional y sumisa, es rendición al tutelaje de un carácter más fuerte y más ladino. Es tradición en Francia con respecto a Inglaterra.

Por eso la declaración del Gobierno Chautemps ante la Cámara, hubiese sido mucho más sincera y mucho más sencilla, si en lo que concierne a política internacional hubiese dicho: «Francia seguirá la política tradicional de los Gabinetes anteriores: navegará al paio de los acontecimientos hasta que Inglaterra se decida a señalarle un rumbo.»

HEBERT.

LA MODERNIZACION DEL EJERCITO YANQUI

WASHINGTON, 22.—Anunciase que para la modernización del Ejército de los Estados Unidos, existe el proyecto de motorización de una División, adquiriéndose para ello 1.500 carros de combate, la mayoría de ellos pesados.—Cosmos.

Varios juicios pendientes de sentencia

BARCELONA, 22.—En la Auditoría de Guerra se ha reunido esta mañana el Tribunal Militar permanente, bajo la presidencia del auditor Salvador Campos, y actuando como vocales el coronel Blasco y el comisario político y letrado Luis de Jaime.

Como fiscal actuó el oficial jurídico comandante Mangado.

Se vieron las causas seguidas contra Juan Esquena y José Tarrés, acusados de auxilio a la deserción. Contra el soldado Gregorio Rodríguez Sánchez, por insultos de obra a un superior, contra el también soldado Joaquín Massó, acusado de deserción.

El fiscal solicitó penas de doce, cuatro y quince años, respectivamente. Los defensores, la absolución.

Los juicios quedaron pendientes de sentencia.—Cosmos.

LUCHA ENTRE UN SUBMARINO Y UN CONTRATORPEDE RO DESCONOCIDOS

LA VALETTE (Malta), 22.—El capitán del vapor mercante inglés «Camino», comunicó por radio haber presenciado en el Mediterráneo una lucha entre un submarino y un contratorpedero, ambos de nacionalidad desconocida, pareciendo ser que el encuentro terminó sin consecuencia alguna para los mencionados buques.

La noticia ha sido comunicada inmediatamente al Almirantazgo británico.—Cosmos.

Municipalización de los hornos de pan en Valencia

Sanciones a los saboteadores

VALENCIA, 22.—El alcalde de Valencia ha facilitado la siguiente información:

«Se ha celebrado una reunión del gremio de horneros, con asistencia de una representación del Ayuntamiento. En dicha reunión se convino ir a la municipalización de los hornos, medida que se procurará llevar a la práctica inmediatamente.

También dijo que, habiéndose enterado de que en aquella capital se sacrificaba el ganado equino en cantidad muy inferior a la normal, se van a imponer sanciones fuertes a los responsables de este acto de sabotaje.—Cosmos.

APERTURA DE LA DIETA JAPONESA

SERAN ALCANZADOS TODOS LOS OBJETIVOS NIPONES AUNQUE HAYA QUE AFRONTAR UNA GUERRA DURA Y LARGA - (Konoya, Presidente del Gobierno)

LA PIEDRA ANGULAR DE LA POLITICA EXTERIOR DEL JAPON ES EL PACTO ANTICOMUNISTA CON ITALIA, ALEMANIA Y EL MANCHUKUO - (Hirota, ministro de Negocios)

TOKIO, 22.—Esta mañana tuvo lugar la sesión de reapertura de la Dieta, pronunciando importantes discursos el presidente del Consejo, príncipe Konoya y el ministro de Negocios Extranjeros, Hirota.

El primero confirmó en su discurso que aun no se vislumbra el final de la guerra con China. Y luego, añadió:

—Nuestra política en el Este de Asia es inmutable y su realización servirá para afianzar la paz del mundo. Las cosas se suceden de acuerdo con los deseos e intereses del Japón, ya que está naciendo en China un nuevo régimen, dispuesto a una com-

penetración con el Japón y el Manchukuo. Respetaremos los intereses legítimos de los extranjeros en China. Y, ahora, toda la economía del Japón será dedicada a las actividades de la guerra. Además, el Gobierno japonés, habrá de estudiar las medidas convenientes para intentar la ayuda necesaria a las familias de los combatientes y a las de las víctimas de la guerra.

Terminó diciendo que repetía que el final de la lucha aún no se vislumbra y que sobre el Japón pesaba en estos momentos la labor más imponente conocida en la historia, pero que con la ayuda de todos los japoneses,

estrechamente unidos, y con la cooperación que se halló en el Manchukuo y en la propia China, serán alcanzados todos los ingentes objetivos propuestos, aunque haya que afrontar una guerra dura y larga.

A continuación de Konoya habló el ministro de Negocios, Hirota, el cual hizo una amplia exposición de la política exterior desarrollada por el Japón, añadiendo que la piedra angular de la misma era el pacto anticomunista con Italia, Alemania y el Manchukuo.

Finalmente, Hirota refirió las negociaciones realizadas recientemente con Chang-Kai-Shek.—Cosmos.

EDEN conferenciará con DELBOS en PARIS Asuntos muy importantes

PARIS, 22.—Se confirma oficialmente que Eden, durante su próximo viaje a Ginebra, para asistir a la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, hará un alto en París para conferenciar con Delbos, con-

cediéndose a esta visita gran importancia.

Se cree que el ministro británico del Exterior llegará a París el día 25 y a Ginebra en la noche de este mismo día, o sea la víspera de la reunión del organismo ginebrino.

Más de 553 millones de dólares importa el Presupuesto de Marina aprobado por la Cámara yanqui para 1939

Supone un aumento superior a 26 millones de dólares con relación al año anterior

WASHINGTON, 22.—En la Cámara se ha votado el Presupuesto de Marina para 1939, por 283 votos contra 15.

Este presupuesto se eleva a

553.266.484 dólares, con un aumento de 26.523.186 dólares sobre 1938.

En dicho presupuesto se habla de la construcción de 22 unidades.—Cosmos.

Los que en este momento cometen injusticias, no pueden esperar que mañana seamos generosos con los que hoy son nues-

tros verdugos

NUESTROS PRESOS

Las promesas de justicia hay que cumplirlas hasta el fin

Bien está que por algo se empiece. Pero en algunos casos hay que empezar y terminar rápidamente. Uno de estos casos es el de nuestros compañeros presos. Después de la segunda promesa hecha por el Gobernador a los compañeros del Comité Regional de la C. N. T., nos enteramos de que ha comenzado a cumplir su promesa libertando a dos de

ellos. Bien está, decimos, si este es el comienzo de la total liberación. Lo que esperamos es que las sucesivas libertades se produzcan inmediatamente, sin interrupción y, a ser posible, en una proporción mayor a la inicial.

Hay que reconocer que la libertad de dos presos, donde existen más de sesenta en las mismas o parecidas condiciones, es pequeñísima proporción aunque sea como iniciación de una tanda de libertades. En las mazmorras se quedan otros muchos compañeros, consumidos por la impaciencia que ha venido a aumentar la libertad envidiada de los otros dos. Para los que quedan, cada hora, cada minuto es un siglo que los separa de la ansiada libertad. Para ser absolutamente justos y absolutamente humanos, debe procurarse ahorrarse este sufrimiento moral a los compañeros.

Visa por la previa censura

Visado por la previa censura

Florecicias de Aragón

—Foyos tiene una ulcera.
—¿Y dónde está, en el Hospital?
—No; está a la sombra.
—¡Qué mala sombra!

Si, si, vengan declaraciones en los periódicos. Pero que no falten Consejos, pan y libertades. Porque, si no, también nosotros declaramos, a a vista de todo el mundo, aunque no lo dejen poner en los periódicos.

Al que trabaja hay que darle lo que necesita. Y al que no deja trabajar a gusto, ¿quién le da?

Confieso que no soy amigo de votar; pero tratándose de eso, votaría pa pegale un garrotazo en metá de la nuca.

Yo conozco el secreto del por que himos ido tan malamente hasta aura. Y sus lo voy a icir aprisa y corriendo.

¡Ah, si la gente no olvidara que di aquí a cien años seremos todos gusanos!...

En seis días se tomó Teruel y en un tris se voló el seminario, con todo cristo y demás relicarios.

Vamos, que a la dinamita no la sujeta ni Dios.

Por eso el obispo del seminario salió; si cree en el milagro, ya estaría con su Dios.

Los barberos de este pueblo han cogido miedo a mis barbas.

¡Si supieran que mi suegro es vaciador!...

EL TIO CALZONES.

A su regreso a Inglaterra, los laboristas intensificarán su propaganda para dar a conocer al mundo cuál es la actuación del fascismo en España

Han llegado a Barcelona después de recorrer los frentes de Teruel y Madrid

BARCELONA, 22.—Esta tarde, a las siete, procedentes de Valencia y Tarragona, llegaron los diputados ingleses, después de su visita a los frentes de Teruel y Madrid.

En la Presidencia fueron recibidos por el jefe del Gobierno, el ministro de Defensa Nacional y autoridades, hablando luego con los representantes de la Prensa, a quienes hicieron presente su satisfacción por la actuación del Ejército Popular en los frentes de Teruel y Madrid, poniendo de relieve, además, la excelente moral de toda la población civil española.

Condenaron duramente las agresiones que se vienen cometiendo por parte de la aviación rraciosa en Barcelona y Valencia, así como las registradas en Madrid por la artillería rebelde, y, una vez más, hicieron presente su propósito de, a su llegada a Inglaterra, intensificar la labor en pro de la España leal, destacando cuál es la actuación del fascismo internacional.—Cosmos.

Comité Regional de A. R. y N.

DONATIVOS RECIBIDOS

En la Contaduría de este Comité Regional se ha recibido un donativo de mil ochenta pesetas, del 4.º Batallón de la 121 Brigada de la 26 División.

Los donantes destinan el importe: a la Sección de Colectividades, 540 pesetas, y al Comité Regional, otras 540.

En poder de esta Contaduría se encuentran dos giros: uno de 200 pesetas, impuesto por Valentín Albero, del 4.º Batallón de ametralladoras de la 26 División, y otro, de 24,40, de Alberuela de Tubo, impuesto por Víctor Cruz.

Rogamos a los imponentes de estos dos giros nos comuniquen la finalidad de estas cantidades.

El Pleno ampliado de Valencia y la alianza con la U.G.T.

Obligación de todo militante de la C. N. T., en esta hora suprema de superaciones y de anhelos, es analizar y estudiar las consecuencias que para el porvenir de la España revolucionaria tiene en estos momentos el Pleno Ampliado de carácter económico que se está celebrando en Valencia.

Nos congratula por el momento el número de sus delegados y calidad. OCHOCIENTOS representantes de Comités Locales, Comarcales y Regionales, acusa una potencialidad nada despreciable. Indiscutiblemente una gran mayoría del pueblo está con nosotros. Si a esto agregamos que la trayectoria confederal se distingue por el espíritu de sacrificio que la anima, podemos decir que esa potencialidad, es número y calidad. A la C. N. T. no puede venir nadie a medrar; aquí, los prestigios políticos que se allanen el camino de un buen vivir a costa de los demás, sobran. El bien ha de ser colectivo o no será para nadie.

Hacia nosotros han llegado escritores, pensadores, sabios, filósofos, técnicos, proletarios y campesinos... ¡Un gran conglomerado que podemos clasificar en dos puntos luminosos!.. Ciencia y Arte, teoría y práctica, cerebro y corazón... ¿Cómo extrañarnos ante estos valores, de la gran obra que se está realizando en Valencia?

No estábamos capacitados, teníamos que superarnos e instruirnos nos decían los políticos. Mintras tanto ellos gobernarían el país y, cuando aprendiésemos, nos dejarían administrarnos a nosotros... ¿Cuánto tiempo tardaría esto?... ¿cinco siglos o cinco días?... ¡qué más daba!; ellos se encargarían de cerrarnos las escuelas. "No había que dejar que el pueblo aprendiese mucho". Pero el pueblo se superó, aprendió en la clandestinidad a estudiar y a luchar contra sus opresores y el grito de: ¡vivan las cadenas! fue suplantado por el de ¡viva la libertad! De ahí la capacidad creadora del proletariado español. Valencia es un ejemplo.

Su pleno constructivo, de realismo saturado, sin utopías marca un camino. Que los demás trabajadores se percaten de ello y la U. G. T., ausente muy a pesar nuestro, comprenda que ha llegado nuestra hora, la hora de los proletarios y de los sabios.

Valencia nos llama a todos... En su Pleno ampliado de carácter económico, con sus asuntos a debatir, estructura y encauza un nuevo horizonte, una nueva vida...

Helos aquí: Distribución del consumo con arreglo a la producción y la familia.—Nada de sueldos uniformes que a unos beneficie y a otros perjudique; inspectores del trabajo que regulen la producción y controlen las riquezas de las Empresas Colectivizadas, para beneficio de la economía general, y no para unos solamente; creación de un Banco Sindical que nos evite estar a merced de banqueros y agiotistas; seguro colectivo por los trabajadores que impida el comercio criminal de Empresas particulares sobre enfermedades y accidentes; prensa unificada en su propaganda, que acabe con el vergonzoso espectáculo, de diarios de nuestra misma organización que interpreten distintamente los acuerdos, así como responsabilidad en los individuos cuando no cumplan los mandatos del Sindicato, o critiquen fuera del mismo toda actividad de militantes u organización, ya que dentro

de este deben oírse todas las voces, por muy dispares que sean, pero una vez tomado un acuerdo a cumplirlo todos, incluso por aquellos que en la Asamblea lo combatieran.

¿Después?.. Preparados nosotros sobre bases sólidas, alianza de la U. G. T. y C. N. T. abriéndose paso. La pequeña burguesía, con los partidos políticos de izquierda se darán cuenta, que en la lucha contra la reacción han de estar por fuerza a nuestro lado si no quieren perecer en la vorágine absorbente de las contradicciones y ambiciones capitalistas.

La experiencia amarga de los grandes trusts financieros. La historia de las SESENTA familias a las cuales se tiene que vivir supeditados debe hacer meditar a todos los buenos. Nosotros les invitamos a luchar y vencer junto a nosotros, para lo cual el Pleno ampliado de carácter económico tiene sus primeros jalones; el horizonte de una nueva sociedad donde no haya, esclavistas ni esclavizados.

Ramón García Ruiz

Tal como viene Como en el bienio negro

En plena recolección de aceitunas los compañeros que somos antifascistas de toda la vida se nos boicotea lo mismo que durante el bienio negro. Aquí, en Molinos, no hay manera de poder hacer un jornal, y como todas las tierras de los desafortunados al régimen se les han devuelto a los familiares, éstos aprovechan la ocasión, para condenarnos al pacto del hambre.

También existen en este pueblo dos molinos de aceite, pero la Gestora ha elegido los hombres que le ha parecido, sin contar con los que más lo necesitan. Además, se da la circunstancia de que todos o casi todos los que están trabajando en dichos molinos tienen bastante para vivir con su patrimonio.

Manuel CARCELER.

Molinos, 15 de enero de 1938.

Commemoración, en la U. R. S. S., de la muerte de Lenin

MOSCU, 22.—La Agencia Tass ocmunica que durante el día de ayer se han celebrado en todos los pueblos de la U. R. S. S. diversos actos conmemorativos del aniversario de la muerte de Lenin.—Cosmos.

Cartelera

SALON CINE

Hoy domingo, tres sesiones LOCA POR LOS UNIFORMES (en inglés)

por César Romero y Patricia Ellis

y LA LLAVE DE CRISTAL por George Rat (en español)

Lunes, a las cuatro de la tarde

LA CONDENA REDENTORA (en inglés), por Laya Nolau

PAZ EN LA TIERRA (en español), por Margaret Sullivan

Avisos y comunicados

Pascuala Lázara, desea saber el paradero de su compañero Antonio, Martín, que actúa de rancharo en la 116 Brigada, Primer Batallón de Ametralladoras, de la 25 División.

El compañero Sebastián Martín, evacuado del Norte, perteneciente a la 26 División, 121 Brigada, 3.ª Compañía, 1.ª Sección, desea saber noticias del compañero Florencio Festafe.

LA FARSA, YA INDIGNANTE, DEL SUBCOMITÉ DE N. I.

No pasó de ser una de tantas la última reunión celebrada

LONDRES, 22.—Después de la reunión celebrada ayer por el Subcomité de No Intervención, ha sido hecha pública la siguiente nota oficial:

«El Subcomité ha examinado los proyectos de resolución en los que estaban incorporadas las notas a dirigir a las dos partes enemigas en España, en contestación a las notas remitidas por éstas al Comité Internacional, en los días 18 y 30 de noviembre del año pasado, relativas a las proposiciones contenidas en la resolución aprobada por el Comité en su reunión plenaria del día 4 de noviembre último.

Los delegados han decidido presentar el texto de este proyecto de resolución a sus Gobiernos respectivos, y rogarles a éstos que les comuniquen instrucciones en el término más breve posible.

También se ha decidido presentar este texto a los representantes del Comité Plenario, con la recomendación de que lo traten igualmente a sus respectivos Gobiernos y les pidan también instrucciones prontas sobre el particular.

En la reunión se examinó también lo relativo al plan del Comité, especialmente sobre la retirada de voluntarios, reconocimiento de ciertos derechos de be-

Hombres de Navarra Caballero

Los aficionados a forjar las cosas, los hombres y las regiones de una manera genérica, creen que en Navarra únicamente hay requetés, imágenes y misas. Sin embargo, yo conozco a miles de navarros que ni son requetés, ni van a misa, ni llevan medallas. Yo he visto en Navarra miles de ciudadanos vibrando de indignación al escuchar relatos de los horrores cometidos por los regímenes fascistas. Contra lo que muchos afirman, yo digo que Navarra—sobre todo de Tafalla hacia la Rioja y Aragón—es un pueblo de honda emoción liberal, de profundo sentimiento revolucionario. Yo afirmo que si en Zaragoza no hubiese triunfado el fascismo, a estas horas la mayor parte de Navarra la tendríamos en nuestras filas. Aún así y todo, a pesar de las enormes dificultades, y de la larga distancia que nos separa, se cuentan por millares los navarros que han llegado a pelear con nosotros. Entre éstos figura Lamberto Caballero; un hombre gigante con corazón de niño.

Lamberto, con otro hermano que actualmente se encuentra enfermo, a consecuencia de una explosión, pasó a nuestro campo hace más de un año. Sin poner sus pies en la retaguardia, ingresó en las milicias, y a fuerza de valor y coraje, consiguió llegar a comandante. Como buen vasco-navarro, Caballero da la impresión de ser algo brusco, pero esa brusquedad, hija de su energía indómita, es contrarrestada con su bondad ilimitada, con su sencillez, y, además, con su ímpetu revolucionario e idealista.

Yo le conocí luchando en Pamplona, lugar donde Caballero tiene un gran ascendente entre la clase trabajadora; le conocí luchando en Zaragoza, y le he conocido aquí, donde también sigue luchando, al lado de la 24 División y bajo las órdenes de otro navarro de singular mérito.

La C. N. T., organización a la que siempre perteneció Lamberto, espera de él que sabrá atemperar su carácter a los moldes de persuasión, que siempre distinguieron a los que luchan por nuestras nobles y libres ideas de superación humana.

Miguel CHUECA.

Italia va a emplear su moneda nacional en Etiopía

ROMA, 22.—Los periódicos de esta mañana anuncian que el thaler María Teresa, moneda nacional de Etiopía, va a ser retirada en breve de la circulación para dejar paso a la lira italiana.—Cosmos.

ligerancia bajo determinadas condiciones, y establecimiento y robustecimiento del plan de observación y control en las fronteras terrestres y marítimas de España. Quedaron solucionadas ciertas cuestiones, y se convino en que el Subcomité vuelva a reunirse la semana que viene.—Cosmos.

CULTURA Y ACCIÓN



órgano de la confederación regional del trabajo de aragón, rioja y navarra

La obra constructiva de la Confederación, a través del Pleno Nacional Ampliado que se celebra en Valencia

AL MARGEN DEL PLENO

LOS DELEGADOS DE ARAGÓN, SOBRIOS Y POSITIVOS

Por dificultades insuperables de comunicación, las informaciones diarias del magno Pleno Nacional Económico de la gloriosa Confederación Nacional del Trabajo, son bastante deficientes. Podríamos decir que de aquel mar encrespado de laboriosidad, nos llega tan solo la espuma. Y a veces ni eso. Pero basta lo que a nosotros llega para darnos cuenta de la trascendencia, del éxito y del acierto que preside esta asamblea sin precedentes en la historia del proletariado español. Nos basta para apreciar la ponderación de juicio y el sentido del momento de que dan muestra todos los asambleístas, lo que viene a ser la mejor demostración de la capacidad y solvencia de nuestros sindicatos. Nos basta también para apreciar y para sentirnos orgullosos de la acertada intervención de los delegados aragoneses en el Pleno.

Llevando a la asamblea nacional de confederados, nuestro espíritu racial característico, las intervenciones de nuestros delegados son sobrias y positivas. Alejadas de toda exposición farragosa, más o menos tocada de divismo, y orientadas en un sentido práctico, que no es otra cosa que el fruto de la experiencia vivida y sentida.

Aquí está, como ejemplo irrefutable, esa proposición de la Local de Alcañiz a la ponencia sobre la centralización de la economía confederal.

Por escrito, renunciando a discursos expositivos; con concreción, claridad y laconismo, propone «Que toda la economía controlada por la C. N. T. se ponga a disposición del Consejo Económico Confederal, y se declare de la propiedad colectiva de la C. N. T.» Esta proposición ha sido aprobada por aclamación de los asambleístas.

No podía menos de ser así, porque esta proposición es la de más peso, la más positiva y la más ajustada al momento de cuantas se han hecho, con ser todas muchas y buenas.

Como confederados y como aragoneses nos sentimos orgullosos de nuestros representantes.

LA AMENAZA NIPONA SOBRE HONG KONG, HONDA PREOCUPACION DEL GOBIERNO BRITANICO

PARIS, 22.—En los círculos oficiosos de esta capital, no se oculta que el Gobierno inglés se halla hondamente preocupado ante los intentos del Japón de realizar un desembarco en la gran isla de Hainan, defensa muy estratégica de la entrada del golfo de Tonkín.

Se añade que si estos intentos no han tenido aún éxito, ha sido únicamente porque el Japón no empleó todavía grandes contingentes.

También se considera que Inglaterra quedaría muy amenazada, ya que una vez ocupada la mencionada isla, Hong-Kong quedaría amenazado por el Norte y por el Sur.—Cosmos.

Mestos de un avión en el mar, suponiéndose que sea el del piloto francés Moensch

BASSORAH, 22.—Han sido hallados flotando en el mar, a unos 65 kilómetros de la costa de Bender-Abbas los restos de un avión, que se supone sea el desaparecido el domingo, tripulado por el conocido aviador francés Moensch, cuando intentaba batir el record de velocidad sobre el recorrido Hanoi-Paris. Los restos del avión no han sido encontrados.—Cosmos.

En las dos sesiones de ayer siguió el estudio de las diversas Ponencias.— Quedó rechazada una propuesta de la Local de Barcelona para convocar un Congreso Regional de Sindicatos. El martes se darán por terminadas las sesiones del Pleno

Sesión de la mañana - TEMAS DEBATIDOS:
«NO MAS GENERALES DE TRABAJO», «CREACION DEL CONSEJO NACIONAL ECONOMICO». «aprovechamiento nacional del campo. Supresión de industrias inútiles»

VALENCIA, 22.—Después de las nueve de la mañana; continuó sus tareas el Pleno Ampliado de la C. N. T.

Nombramiento de Ponencia

Se nombró la Ponencia acordada en la sesión de la tarde de ayer sobre el establecimiento de normas generales de trabajo, estando integrada por la representación campesina del Centro, la Federación Nacional Ferroviaria y las Locales de Badalona y Villafraanca del Panadés.

Consejo Nacional Económico

A continuación, se pasó a tratar sobre el apartado A del punto décimo del orden del día, relativo a la creación del Consejo Nacional Económico, organismo oficial, de base mixta, estatal y sindical, que sería llevado a la realidad con vistas a las necesidades económicas.

La delegación de la Federación Nacional de Campesinos da lectura al informe anteriormente mencionado, abogando en él por el aprovechamiento nacional del campo.

La Local de Igualada habla de la industria del tejido adamascado, base de la producción de Igualada, y pone de manifiesto que la expresada industria se

encuentra en situación difícil por falta de fibra para tejer.

Supresión de industrias inútiles

La Local de Barcelona pide que se supriman todas las indus-

Sesión de la tarde.- SE EXAMINAN LOS DICTAMENES DE ALGUNAS PONENCIAS, ENTRE ELLOS EL DE REAJUSTE DE LAS FEDERACIONES DE INDUSTRIAS.- QUEDO FIJADO EL MARTES COMO FECHA TOPE PARA TERMINACION DEL PLENO

Designación de una Ponencia

VALENCIA, 22.—A las tres y media de la tarde reanudó sus tareas el Pleno Ampliado de la C. N. T., procediéndose al nombramiento de la Ponencia que perfil y haga las adiciones al párrafo primero del apartado D, estando integrada dicha Ponencia por los delegados de las Locales de Mataró, Valencia, Madrid y Barcelona y Comarcal de Cardonet.

Un saludo de la 25 División

Se da luego lectura a un saludo de la 25 División.

Internados para militares

Seguidamente el Pleno pasa a tratar los asuntos generales, entre los cuales figura la creación de internados en Barcelona y Valencia, para la capacitación cultural e ideológica de los militantes comprendidos entre los catorce y diecisiete años.

Propuestas rechazadas

La Local de Barcelona propone, pero se rechaza, la convocatoria de un Congreso Regional de Sindicatos.

El delegado del Alto Llobregat sugiere que se celebren sesiones nocturnas, pero su sugerencia es rechazada.

Se lee inmediatamente el primer apartado sobre la preferencia que debe darse en la organización del trabajo a los obreros que sean viejos militantes confederales.

El martes, terminación del Pleno

Quedan aprobados, a continuación, los apartados segundo y tercero, acordándose, seguidamente, poner como fecha tope para la terminación del Pleno el próximo martes.

trias inútiles, creando, en cambio, todas aquellas otras que sean necesarias, y después de extenderse en grandes consideraciones sobre el particular, pide que se vea la manera de conseguir el máximo desarrollo de la industria española.

Cardona Rosell, al hacer el resumen del debate, recoge las opiniones expuestas y expone los puntos de vista del Comité Nacional sobre el problema.

Inmediatamente, se levanta la sesión.—Cosmos.

Después de esto, son aprobados los apartados restantes y, últimamente, la totalidad.

Adhesión de la F. I. de Estudiantes Revolucionarios.- Dictamen el reajuste de las Federaciones de Industria

Se lee la adhesión de la Federación Ibérica de Estudiantes Revolucionarios, así como también el dictamen de avance y modificación que la Ponencia ha hecho al punto referente al reajuste de las Federaciones de Industria.

Finalmente, se nombra la Mesa de discusión para la sesión de mañana, dándose con ello por terminada la sesión de esta tarde.—Cosmos.

Propaganda:

Cultura y Acción

El "DUCE" se ufana de la VICTORIA ITALIANA en la BATALLA de SANTANDER

En cambio, nada dice de las de Guadalajara

ROMA, 22.—La Prensa fascista habla ya en tono más claro de su intervención en la guerra de España. «El Popolo de Italia» publica un artículo del propio Mussolini, a propósito de una información aparecida en «La Revue de Paris», en la cual el general Duval, amigo de los franquistas, expone las teorías militares italianas.

Mussolini, en este artículo, que no carece de importancia ni política ni militar, amenaza con una mayor intervención, y dice que el reconocimiento

«CARABINIERIS» Y CAMISAS NEGRAS AL AFRICA ORIENTAL

NAPOLIS, 22.—A bordo del paquebote «Sicilia», han salido para el Africa oriental italiana 1.100 «carabinieris» y un batallón de «Camisas negras».

En total, forman la expedición 2.500 hombres.—Cosmos.

EL RELOJ DE GOBERNACION, DE LA PUERTA DEL SOL, VOLVERA A PRESTAR SERVICIO

MADRID, 22.—Los primeros bombardeos que realizó sobre Madrid el año pasado la aviación fasciosa destruyeron tres de las cuatro esferas del reloj de Gobernación, quedando solamente una hábil, pero, recientemente, un proyectil de artillería, dejó el reloj sin esfera alguna. Y ahora, el general Miaja, teniendo en cuenta la popularidad del reloj de la Puerta del Sol, ha decidido repararlo, siendo colocada ya una de las esferas, que mide 1,85 metros.

Su costo, unas 5.000 pesetas, las ha abonado el general Miaja de su bolsillo particular, acogiendo los madrileños con viva simpatía este rasgo del defensor de Madrid.—Cosmos.

del general Duval de la brillante actuación de las tropas italianas en la batalla de Santander, no le extraña, porque tal actuación ya ha sido subrayada por los amigos y enemigos, que en estos últimos tiempos han percibido las grandes cualidades militares del pueblo italiano.

Termina diciendo el monstruo en este artículo suyo, que también los amigos y enemigos de Italia han podido reconocer que esas cualidades militares del pueblo italiano son, en verdad, de primer orden.—